
Carissimos, 

 

De modo a demonstrar o meu apoio à criação da Ordem dos Fisioterapeutas, junto os 

seguintes testemunhos: 

 
Rubina Fernandes (Enfermeira Hospital dos Marmeleiros, SESARAM, Funchal) 
"Num mundo onde o acesso à informação é cada vez mais fácil, onde o 'Dr. Google' responde a 
qualquer questão, seja ela relacionada com questões médicas, de enfermagem, de nutrição ou 
mesmo relacionadas com a fisioterapia; é importante que essas questões/ dúvidas e/conselhos 
sejam prestados por profissionais qualificados e com competências para tal. 
A criação de uma Ordem dos Fisioterapeutas onde seja regulamentado a profissão, bem como a 
exigência de uma  formação especifica e especializada, seria uma mais valia para estes 
profissionais, pois veriam a sua profissão regulamentada e realizada por pessoas com cédula 
profissional que os confere competências, habilidades e responsabilidades para com os utentes e 
doentes. Deste modo, oferecer cuidados de saúde de qualidade!" 
 
Telmo Pão (Bombeiro Voluntário São Vicente, Transporte de Ambulância SESARAM) 
"Em relação a fisioterapia, como cliente e cidadão acho que a fisioterapia tem de ser um serviço 
prestado por fisioterapeutas às populações de forma a desenvolver, manter e restaurar o máximo 
movimento e a capacidade funcional ao longo da vida. Cada vez mais no nosso dia-a-dia e 
principalmente na área onde exerço a minha profissão (Bombeiro) contacto directamente com 
utentes que necessitam destes serviços, daí a achar que cada vez mais este tipo de tratamentos 
(Fisioterapia) têm de ser efectuado por Profissionais Habilitados e responsáveis, daí a defender que 
deveria ser criada uma Entidade que possa melhor regular o exercício destes profissionais e 
principalmente impedir profissionais não habilitados de exercer esta profissão tão nobre, entidade 
essa que neste nosso País não funciona infelizmente." 
 
Também, como fisioterapeuta também transmito o meu apoio à criação da Ordem dos 
fisioterapeutas: 
"Como fisioterapeuta que iniciou a sua prática numa época de recessão económica, senti e continuo 
a sentir directamente as dificuldades sentidas por muitos profissionais desta área, nomeadamente a 
precariedade, os 'falsos' recibos verdes, os rendimentos não compatíveis com a formação. Também, 
um assunto que na minha opinião é extremamente importância, verifico no meu dia-a-dia na minha 
região, sendo esta a Região Autónoma da Madeira, profissionais não qualificados, com cursos 
técnicos na área da massagem, estética, auxiliares de acção médica; a exercerem a sua prática 
fazendo-se passar como fisioterapeutas e identificando-se como tal. É com grande esperança que 
defendo que uma Ordem dos Fisioterapeutas irá melhorar estas situações e outras sentidas por nós 
fisioterapeutas, fornecendo-nos proteção profissional de que tanto necessitamos." 
Ivone Correia (Fisioterapeuta, Funchal) 
 
 
Espero que estes sinceros apoios sejam uma mais valia para que, de uma vez, a Ordem dos 
Fisioterapeutas seja finalmente criada. 
 
Com os melhores cumprimentos, 
 
Ivone Correia 

 

 


